













CASA REAL

En el sudexpreso han llegado esta tarde a Madrid, con sus hijos, SS. AA. los Infantes D. Fernando y doña María Teresa.

Su Majestad el Rey, que salió a las seis y cuarto de la mañana en automóvil de San Sebastián para Madrid, acompañado del señor conde de Aybar, pasó por Vitoria a las ocho, por Burgos a las once, por Aranda de Duero a las dos menos cuarto de la tarde, y por Boadilla (provincia de Segovia) a las tres y cuarto.

A las cinco de la tarde ha llegado el Monarca a Segovia, y esto hace suponer que halló mal el camino y cambió la ruta que hacía por la carretera de Francia.

Desde las cinco de la tarde esperan a Su Majestad en Palacio el Cuarto militar y altos funcionarios de la Casa.

Se cree que por mucho andar que desarrolle el auto de Don Alfonso, no llegará a Madrid hasta las siete.

S. M. la Reina doña Victoria llegará mañana a Madrid, en tren real, a las nueve de la mañana, acompañada de sus augustos hijos.

La Reina doña Cristina permanecerá un día más en San Sebastián.

ALCANCE POLÍTICO

El Presidente del Consejo comunicó a los periodistas que le habían telegrafiado algunos patronos metalúrgicos de Barcelona, quejándose de que no se castigaban ni se cortaban con el rigor que debiera emplearse las coacciones, habiendo dado traslado de la queja al gobernador de aquella capital.

También dijo que en algunas poblaciones en que se proyectan manifestaciones católicas para el día 3 de octubre, reinaba bastante excitación entre los elementos radicales, proponiéndose éstos celebrar mítines y manifestaciones públicas en la misma fecha.

De esta cuestión precisamente ha estado ocupándose el Sr. Canalejas en una detenidísima conferencia que por la mañana ha tenido con el ministro de la Gobernación, el cual fue además a darle cuenta de haberse enviado alguna fuerza más de Guardia Civil a Sabadell, en vista del aspecto de verdadera gravedad que empieza a ofrecer el conflicto allí planteado.

Los ministros de la Guerra y de Marina, que llegaron por la mañana, han conferenciado separadamente con el Presidente del Consejo.

Esta tarde ha estado en el ministerio de Estado el secretario de El Mokri, Ali-Zaky-Bey. Ha sido puramente particular el motivo de la visita al subsecretario, Sr. Piña, a quien conocía desde que se celebró la Conferencia de Algeciras, en cuyas negociaciones intervinieron ambos.

El encargado de Negocios de Francia en Madrid ha pasado una comunicación al Gobierno, participándole que, según costumbre de todos los años, marchan al Mediodía de Francia muchos braceros españoles para dedicarse a la vendimia; pero siendo este año la cosecha malísima, sería conveniente que conocieran este dato para evitarse gastos de viaje, pues no encontrarán trabajo.

DISPOSICION IMPORTANTE

La moralidad y la higiene

El ministro de la Gobernación ha dictado una real orden, que mañana publicará la Gaceta, reglamentando los servicios de higiene. El servicio será gratuito, estando a cargo de un cuerpo de médicos higienistas, que funcionará bajo la dirección inmediata del inspector provincial de Sanidad é inspeccionado por el doctor Bejarano, en concepto de inspector general de Sanidad interior. De los honorarios por los servicios de esta índole que se hagan a domicilio se harán cargo las Juntas provinciales de Sanidad, las cuales los destinarán a retribuir en cada localidad el personal de médicos higienistas y pago de estancias en los hospitales de mujeres pobres. Se dispone, dándose un mes para ejecutarlo y dictar reglamentos, el cierre de las casas de mal vivir; es decir, que se prohíbe la vida en común de las mujeres galantes, co-

mo igualmente se prohíbe puedan vivir en ciertas casas niños y niñas mayores de cinco años, haciéndose cargo la Beneficencia pública de éstos en caso de resistencia al cumplimiento de esta disposición. El ministro apoya la medida que adopta en los resultados que ofrecen determinadas estadísticas facilitadas por los médicos, y que son verdaderamente aterradoras.

Segue el cólera en aumento

Nuestros consules, embajadores y encargados de Negocios comunican a nuestro Gobierno los siguientes datos acerca del cólera:

ÚLTIMA HORA

Pérez Caballero.

PARIS. El embajador de España en esta capital ha estado en la Presidencia del Consejo para dar pesames, en nombre del Presidente del Consejo y del ministro de Estado español, con motivo del fallecimiento de la madre de M. Briand.

Nuevos tumultos.

BERLIN. Anoche se produjeron nuevos tumultos en las calles de Moabit, resultando 73 heridos, cinco de los cuales fueron conducidos al hospital en grave estado. Practicáronse muchas detenciones, pero solo cinco fueron elevadas a prisión, siendo puestos en libertad provisional los demás presos.

Propaganda agrícola.

ZARAGOZA. (Jueves, tarde.) Coméntase favorablemente las gestiones que realiza la Comisión que se encuentra en Madrid, invitando a personalidades distinguidas para asistir a la Asamblea agrícola que ha de celebrarse aquí.

Ha terminado el plazo para la admisión de trabajos para el Certamen organizado por la Federación Agraria Aragonesa.

Los premios de este Certamen serán de 250 pesetas.

Forman el Jurado los señores siguientes: D. Jorge Jordana, D. Demetrio Galán, don Cruz Lapasarán, D. Manuel Barco y D. Inocencio Jiménez.

Los premios se repartirán en la primera sesión de la Asamblea.

El acto resultará importantísimo, por la actualidad de los temas que han de discutirse.

El Sr. Galán tratará el tema "Ganadería"; D. Francisco Pernad estudiará el problema agrícola aragonés; el Sr. Valenzuela, los accidentes del trabajo agrícola; el Sr. Gaván, las bodegas cooperativas; el Sr. Marco, la organización industrial del trabajo agrícola; el señor Gasón Marín, la ganadería rural; el señor Corella se ocupará en el estudio de las obras hidráulicas.

Asistirán a la Asamblea importantes personalidades agrícolas.

Las sesiones empezarán el 10 de octubre y terminarán el 14.

Obreros en huelga.

Se han declarado en huelga los obreros alparateros de la fábrica del Sr. Macipe.

La causa de ello ha sido el haber admitido a los trabajos de la misma a un obrero no asociado.

Los huelguistas han presentado a los patronos unas bases, que no han sido aceptadas.

Los obreros han conferenciado luego con el gobernador civil, manifestándole que la Junta directiva del gremio ha declarado la huelga hasta que se solucione el conflicto surgido en la fábrica de Macipe.

TOROS EN SEVILLA

SEVILLA. (Jueves, tarde.) Segunda corrida de feria. Se lidián miuras por las mismas cuadrillas de ayer.

La entrada, un lleno. Primero.—Negro, grande, de bonita presencia. Es acogido con palmas.

Quinto da varias verónicas, un recorte y una navarra.

El tercio resulta animado. Toma cuatro puyazos, derriba tres veces y mata un caballo.

Quinto prende un par, el toro le corta el terreno y sale derribado.

Después coloca medio par, y Maera dos, llegando superiormente.

Quinto, de perla y oro, muletea distanciando y desconfiado; cuarteando mucho, se pasa sin herir; en la misma forma larga un pinchazo contrario en el costillar; termina con una delantera y atravesada. El toro dobla, y se vuelve a levantar.

Después de una faena pesada, vuelve a doblar el toro, acertando el puntillero a la cuarta vez.

SEVILLA. (Jueves, tarde.) Segundo.—Negro, de buen tipo, astillado del izquierdo.

TANGER. Desde el día 24 no ha ocurrido caso alguno en Buzonta.

ROMA. Según los datos del asesor de Higiene, el día 28 ocurrieron 2 casos sospechosos. En Molletta, 2 defunciones; Andria, un caso y una defunción. En la provincia de Nápoles, 15 casos; en Nápoles, 9. En Bazza, un caso y una defunción. Secondigliano, 3 casos.

GALATIA. El día 25 han ocurrido 25 casos en Trebisonda y 9 defunciones.

BUDAPEST. El 28, una defunción en esta capital; Apatin, 3; Pozzony, Nyitra, Hont, una defunción en cada una; Toroutal, 2.

CONSTANTINOPLA. El día 27, 2 casos y una defunción.

Gallito torea de capa con poco lucimiento. El toro, bravo, se queda dormido en los caballos.

Ovación al ganadero y música. Toma seis varas, derriba tres veces y mata un caballo.

Gonzalito y Pinturas le adornan con tres pares buenos.

Gallito viste de canela y oro; hace una faena buena y elegante; algunos pases de rodillas, tocando el testuz. (Ovación.)

Da un pinchazo, quedando el toro; otro en hueso, saliendo por la cara; una estocada de lantera, y el bicho dobla. (Ovación.)

Tercero.—Al arrastrar al anterior, le dan una vuelta al ruedo, siendo ovacionado nuevamente el ganadero; también participa de la ovación Gallito.

El toro es negro, bien puesto. Flores le muletea con mucha desconfianza, oyendo algunas protestas.

Da un pinchazo en el testuz. Pitos. Otro sin apretar, otro bueno. Al arrancarse a matar el toro huye. Da dos pinchazos más y llega el primer aviso.

Sigue mechándolo a pinchazos. Desde la barrera le dan un puntillazo, y el público protesta ruidosamente.

Cuarto.—Negro, lombardo. Quinto le torea movido.

Toma cinco puyazos, derriba tres veces y mata dos jacos.

Manteca elava dos pares regulares. Maera, uno bueno.

Quinto muletea encorvado y movido, da una atravesada y el bicho dobla. Lo levanta el puntillero, y por fin muere.

DESDE SAN SEBASTIAN

Banquete al ministro.

SAN SEBASTIAN. (Jueves, tarde.) El banquete ofrecido en Ulla al ministro de Gracia y Justicia fué presidido por éste, sentando a su derecha al fiscal de la Audiencia y a la izquierda al presidente.

En otros puestos se sentaron los magistrados Sres. Pesqueira y Bernádez, los magistrados suplentes Sres. Shaznávaz y Machimbarrena, el teniente fiscal Sr. Aldecoa, el juez de instrucción Sr. Iriarte, el abogado fiscal suplente Sr. Balmaseda y D. Vicente Ruiz Valarino, hermano y secretario del ministro.

Durante el banquete reinó la mayor cordialidad.

No hubo brindis; pero los comensales hicieron votos por que sea larga la vida ministerial y particular del Sr. Valarino para ver implantadas sus reformas, en especial la del juicio oral en lo civil.

Regresaron los comensales a las cuatro de la tarde.

Aviación.

En el aerodromo y en las inmediaciones de la bahía de la Concha se ha reunido un inmenso gentío para presenciar las experiencias de aviación de esta tarde.

Se celebra hoy el concurso de habilidad, disputándose la copa del Rey y premios en metálico cuatro aviadores, que son Morane, Tebuteaux, Loigerot y Garnier.

Las Reinas desistieron de visitar el «Reina Regente», y ocuparon la tribuna regia en el campo de aviación a las cuatro de la tarde.

A las cuatro y treinta y cinco se elevó Tebuteaux en su biplano, dando la vuelta a la isla de Santa Clara y evolucionando sobre la bahía y campo de aviación.

Otras noticias.

El Príncipe y las Infantas pasearon esta tarde por la carretera de Pasajes de San Pedro.

Al banquete del Club Náutico en obsequio a las señoritas que regatearon hoy, asistieron representantes de las tripulaciones del «Giralda» y torpedero «Mac-Mahón», surtos en esta bahía.

Al proceder al reparto de premios, se sortearon los concedidos por el Club Náutico.

entre las señoritas que no obtuvieron premio.

—A Pasajes ha ido mucho público para ver el crucero «Reina Regente».

LOS CATÓLICOS BILBAÍÑOS

Telegramas a Canalejas.

BILBAO. (Jueves, tarde.) La Junta Católica ha dirigido al Sr. Canalejas el siguiente despacho:

«Señor Presidente del Consejo de Ministros:

En vista de las informaciones publicadas por la Prensa respecto a las manifestaciones de V. E., referentes al momento y autoridad para prohibir la manifestación católica, nos creemos en el caso de ratificar y puntualizar concretamente algunos extremos interesantes para que cada cual quede en el lugar que le corresponda.

El sábado último, anunciada la publicación en la Gaceta del decreto levantando la suspensión de garantías, continuando el estado de guerra, esta Comisión de la Junta Católica de Vizcaya visitó al señor capitán general, consultándole sobre sus atribuciones, en relación con la manifestación, para la celebración de la cual creía asistirle los derechos constitucionales.

El capitán general, después de leído su bando y comentar su no aplicación a la manifestación católica, declaró expresamente que no era de su incumbencia conceder ni denegar el permiso y que se inhibía de intervenir en el asunto, repitiendo insistentemente ser de pura y exclusiva competencia del Gobierno, al que debía dirigirse directamente la Junta, y aun cuando los comisionados que suscriben insinuaron al capitán general la conveniencia de que él fuera quien se dirigiese al Gobierno, haciéndole presente la entrevista y pretensión de la Junta católica, el capitán general insistió en su inhibición, repitiendo que la Junta se dirigiera directamente al Gobierno, cuyo extremo fué objeto de definitiva y categórica concreción.

Más aún; como la Comisión apuntara si sería pertinente preguntar en qué sentido informaría el capitán general, si el Gobierno le consultaba, el capitán general, reflejando y repitiendo la manifestación hecha por uno de los comisionados, dijo que todavía no tenía formado un juicio definitivo.

Al salir de la entrevista, se encontraron los comisionados con el gobernador civil, exponiéndole uno de ellos, en contestación a sus preguntas, cómo el capitán general había manifestado no ser de su incumbencia cuanto se refería a la manifestación, sino exclusivamente del Gobierno, a quien debían dirigirse directamente.

El capitán general, que se hallaba presente a esta conversación, confirmó estas afirmaciones ante el gobernador civil, quien añadió por su parte que no podía intervenir oficialmente en el asunto por hallarse la población en estado de guerra.

El lunes último, llamada la Comisión por el capitán general para notificarle la prohibición, reconoció expresa y caballeramente ante los comisionados ser cierto que el sábado se había inhibido en favor del Gobierno y que había aconsejado se comunicara la Junta directamente con aquél, añadiendo entonces, y solamente entonces, que desde aquel momento, y bajo su responsabilidad personal, prohibía la manifestación.

Vea V. E. y vea sobre todo la opinión, con cuánta razón dijimos desde un principio que V. E. retenía la autoridad en todas sus instancias, y no apreciando nada tanto como nuestra palabra honrada, invitamos a V. E. a reunir en su presencia al señor capitán general, al señor gobernador civil y a los que abajo firmamos para que, puesta la mano sobre los sagrados Evangelios, queden puntualizados los hechos y aclarados interesantes extremos y para que conozca España entera quién quiere la verdad y quién obra de mala fe, con notorio apasionamiento ó con inconcebible inconsciencia de sus actos y manifestaciones.

—Cruz, Abechucó, Oleaga, Urquijo.»

Boletín religioso del día 30

Santos del día 30 de septiembre.—San Jerónimo, doctor; Santos Gregorio y Honorio, confesores; Santos Leopardo, Víctor, Urso, y Antonio, mártires, y Santa Sofía, virgen.

Cultos.—Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de San Jerónimo y habrá solemne función al titular a las diez, predicando D. Francisco Terrero; por la tarde, a las cuatro y media, estación, rosario, novena, completas y reserva.

La misa y oficio son de San Jerónimo. Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de las Angustias en su parroquia y Escuelas Pías de San Fernando ó de las Tribulaciones en las Carboneras.

Espectáculos del día 30

COMEDIA.—(Compañía infantil italiana.)

—9.—Sonámbula. LARA.—(Fátima Miris.)—9,45.—La camerista embarrasée.—Una lección de transformismo.—Music-hall. Varietés (nuevo).—La Gran Via.

APOLO.—7,15.—La alegría del batallón.—Los borrachos.—La reina Mimi (sección doble).

COMICO.—6.—Los perros de presa (cuatro actos; sección doble).

10.—Eche usted señoras! — La moza de mulas (doble).

ESLAVA.—7.—La taza de té.—La balsa de aceite.—El que paga, descansa y La fresa.—La corte de Faraón.

GRAN TEATRO.—7.—El poeta de la vida.—Las bribonas.—El poeta de la vida.—El país de las hadas.

MARTIN.—7.—Juan Sin Nombre. — ¡A ver si va a poder ser! — El clown Bébé y Juan Sin Nombre (doble).

NOVEDADES.—La villa del oso.—La señora Barba-Azul.—Espinilla.—La balsa de aceite.—La señora Barba-Azul.

COLISEO IMPERIAL.—5 y 8,15: Secciones de películas.—Raffles (especial).—Los dos sordos.—Raffles (especial).

ROYAL KURSAAL.—6.—Secciones especiales y populares de cinematógrafo y variedades con aplaudidas cupletistas.

AVISOS ÚTILES

Advertisement for Emulsion Scott featuring a bottle image and text: 'MI HIJO PIO de 12 años de edad tuvo dos veces la escarlatina y una vez la viruela loca durante el transcurso de menos de 2 años. Tan demacrado estaba que nos creíamos que sería imposible recobrar las fuerzas. Tomando la Emulsión Scott, no solamente la recuperado la salud tras muy breve convalecencia, sino que está más fuerte de lo que nunca había estado. Creo que la Emulsión Scott le ha salvado la vida.'

La palabra "imposible" queda descartada allí donde se usa la Emulsión Scott para curar la demacración ó cualquier otro síntoma de debilidad. Cuanto más pronto se acuda a la Emulsión Scott, más pronto se recuperarán las fuerzas. La calidad de los ingredientes de la Emulsión Scott es la que da esta fuerza para salvar la vida.

Emulsión Scott

El que pida Emulsión Scott, debe rechazar toda otra emulsión, pues ninguna de ellas tiene el grado de energía que permite salvar la vida como ocurre con la de Scott.

Una muestra gratis se será enviada por D. Carlos Marés, Calle de Valencia 333, Barcelona a cambio de 75 cts. en sellos para el franqueo.

Importante subasta de fincas en Salamanca. Véase 8.ª plana.

Centro de Cultura Femenina, Trujillos, 7. Abierta matrícula desde el día 15. Derechos, 1,50 pesetas mensual por asignatura.

GRAN VIA

Liquidación de las existencias de la Exposición de muebles de Rlesco, 2, Puencarral, 2, por traslado a Alcalá, 35.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Factor, 7.

Large advertisement for 'CONSEJO PARA LAS PERSONAS NERVIOSAS' featuring an image of a bottle of Somatose and text describing its benefits for nervous individuals.

